



图一

图二

## 淮阳留守儿童欢度“六一”

□晚报记者 杜欣  
通讯员 朱军 文/图

**本报讯** “六一”儿童节前夕，淮阳的爱心企业和社会团体纷纷来到农村小学，给那里的留守儿童送去节日礼物和文艺节目，让孩子们感受到了社会大家庭的关爱与温暖。

5月30日上午，北京淮阳商会、淮阳至善社工服务中心等爱心企业和社会团体的志愿者等，来到王店乡关爱留守儿童学校，为那里的留守儿童捐赠200套书包、文具、字典、作业本等学习

用品及6000元现金(图一)。之前，在淮阳县城关镇贾庄小学，那里的留守儿童同样收到了节日礼物。淮阳移联网信电子商务公司志愿者服务队，带着慰问品和文艺节目与孩子们共庆“六一”(图二、图三)。

同时，淮阳县民政局组织淮阳县心理协会、淮阳县“心连心”爱心团队的50多名志愿者，来到该局精准扶贫帮扶村刘振屯乡王三楼行政村小学，开展“情暖春芽”志愿服务活动，为该村困难家庭学生、留守儿童送去了精彩的文艺节目及价值2000多元的学习用品。



图三



5月30日，留守儿童演出结束后与老师合影留念。当日，商水县邓城留守儿童学校联合该县工会举办庆“六一”文艺演出，孩子们的精彩演出，给爷爷奶奶带来欢快笑声。  
晚报记者 马治卫 摄  
线索提供 李华兵

5月31日，项城市供电公司青年志愿者来到结对帮扶的孙店镇冯营小学，为那里的留守儿童送去书包、文具盒等节日礼物，让他们度过一个快乐的“六一”儿童节。  
晚报记者 金月全 通讯员 朱培波 摄



### 大手牵小手 快乐庆“六一”

## 脑瘫儿童玩游戏做蛋糕尽享温馨

□晚报记者 张肇 文/图

**本报讯** 为让脑瘫儿童度过一个快乐的国际儿童节，5月31日，市残联与周口协和骨科医院联合举办了一场寓教于乐的“天使爱传递 快乐过六一”主题联欢会。

当日10时许，在周口协和骨科医院六楼会议室，康复老师与58名脑瘫患儿表演了精彩的节目后，家长和孩子们坐在一起做益智游戏、DIY制作蛋糕(如图)。随着一个大蛋糕被推到舞台中央，脑瘫儿童代表和康复老师一起切开大蛋糕，并分发到每个孩子手中，将现场的欢乐气氛推向高潮。“非常感谢市残联和医院给孩子们举办这样一场联欢会。”脑瘫患儿陈彦霖的爷爷告诉周口晚报记者，经过一段时间的康复训练，他第一次听到孙子叫爷爷时激动不已，眼看着孙子



5月31日，商水县白寺镇天坡村小学的学生提前收到了“六一”礼物。当日，中国石油周口分公司工作人员为他们送去书包、文具盒，并一起做了游戏，每个人心里都暖暖的。  
晚报记者 朱海龙 摄

的运动、生活自理、社会适应、学习等能力逐步提高，他非常期待孙子今后的治疗能有一个比较乐观的结果。

市残联相关负责人介绍，“十二五”期间，中央财政安排了专项资金，为贫困脑瘫残疾儿童康复训练给予补助。救助对象为诊断明确、有康复训练需求、身体状况稳定和家庭成员可以配合的，且年龄不超过7岁的贫困脑瘫儿童，其中城乡低保家庭的脑瘫儿童优先资助。目前，我市脑瘫儿童定点康复机构，有周口康复教育技能培训中心、周口残障康复医院、周口协和骨科医院、周口市儿童医院、项城市残疾人康复教育中心、西华县人民医院、郸城县妇幼保健院。在这些医院进行康复治疗的脑瘫患儿，将会按照每年人均13200元的标准给予康复训练和矫形器装配补助，其中康复训练费用12000元，矫形器费用1200元。